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1. (1.0 val.) Calcule o valor da expressão. 
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2. (2.0 val.) Resolva a equação. 
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3. (2.0 val.) Determine o conjunto de valores que satisfazem o sistema de inequações. 
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4. (2.0 val.) Indique o conjunto de valores que satisfazem a inequação.  
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5. Considere a função ݂ ∶ 	ℝ → ℝ definida por 
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5
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a) (0.5 val.) Indique o domínio de ݂(ݔ). 

b) (0.5 val.) Justifique se ݂(ݔ) tem zeros.  

c) (1.5 val.) Calcule ݂(−1), ݂ ቀଵ
ଶ
ቁ e ݂൫√5൯. 
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6. Considere a função ݃ ∶ 	ℝ → ℝ cujo gráfico está 
representado na Figura 1. 
a) (0.5 val.) Indique o domínio de ݃(ݔ). 
b) (1.0 val.) Explique se ݃(ݔ) tem zeros. Em caso 

afirmativo indique onde ocorrem. 
c) (1.5 val.) Qual o limite de ݃(ݔ) quando x tende   

para 0, quando x tende para (−1) e quando x 

tende  para (+∞). 

d) (0.5 val.) Justifique se ݃(ݔ) tem extremos relativos 
ou extremos absolutos, caso existam. 

e) (1.5 val.) A função ݃(ݔ) tem assimptotas? Em caso afirmativo indique as equações de cada uma. 
 

7. Considere os pontos (1,4)ܤ e (0,2)ܥ. 

a) (0.5 val.) Calcule as coordenadas do vetor ܥܤሬሬሬሬሬ⃗ . 

b) (1.0 val.) Escreva a equação da reta que passa pelos pontos (1,4)ܤ e (0,2)ܥ. 

c) (1.5 val.) Escreva a equação da circunferência de centro no ponto (0,2)ܥ e raio igual à distância entre 
esse ponto e o ponto (1,4)ܤ. 

d) (1.0 val.) Represente, graficamente, os pontos dados, (1,4)ܤ e (0,2)ܥ, a reta e a circunferência 
identificadas, respetivamente, nas alíneas b) e c). 
 

8. (1.5 val.) Um industrial fabrica peças em folha de cobre com a forma 
de trapézios isósceles como aquele representado na Figura 2. 
Sabendo que: 

 ܰܯതതതതത = ܰܲതതതത = ܲܳതതതത = 20 cm; 

 ∡ܳܰܯ = గ
ଷ

 radianos; 

Determine a área da peça. 
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Figura 2 


